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Protokół nr V/2019 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 12 marca 2019 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

Obrady rozpoczęto 12 marca 2019 o godz. 1700, a zakończono o godz. 1951 tego samego dnia. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik  mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 27 grudnia 

2018r. do dnia  26 luty 2019 r. 

5. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 15 

stycznia  2019 r. ; 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Gminy. 

7. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poprawy stanu połączeń kolejowych na 

linii Czechowice-Dziedzice – Zebrzydowice – Cieszyn.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2019; 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Chybie 

w roku 2019”;  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów 

oraz zakresu udzielania zwolnień; 
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały sprawie zmiany uchwały budżetowej  Gminy 

Chybie na rok 2019; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033; 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad przyznawania diet radnym za 

udział w posiedzeniach Rady Gminy, komisji, a także zwrotu kosztów podróży 

służbowych; 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

3. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Chybie. 

Nie wniesiono uwag do protokołu. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 27 grudnia 

2018r. do dnia 26 luty 2019r. – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

5. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 15 

stycznia 2019 r. – załącznik nr 4. 

Informację przyjęto. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:  
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ZA(15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Gminy. 

Komisja Społeczna 
Komisja obradowała dwa razy. W dniu 19 lutego odbył się przegląd placówek oświatowych. 

Przewodniczący Komisji Wiesław Wójcikiewicz przedstawił wnioski z komisji. 

Kolejne posiedzenie komisji odbyło się w dniu 5 marca 2019 r. Na posiedzeniu m. in. 

omawiano wyniki przeglądu placówek, opiniowano materiały na Sesję oraz rozpatrywano 

sprawy bieżące.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na Sesję stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Gospodarki  
Komisja obradowała dwa razy. W dniu 14 lutego odbył się przegląd w Jednostkach OSP 

w Zaborzu i  Mnichu. Na posiedzeniu w dniu 6 marca Komisja spotkała się 

z przedstawicielem Gminy w Radzie Nadzorczej WZC Panem Jackiem Kołodziejczykiem, 

opiniowano również materiały na sesję i omawiano sprawy bieżące.  Przewodniczący 

przedstawił wnioski Komisji.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na Sesje stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Budżetu oraz Komisja Skarg Wniosków i Petycji 

Komisja Budżetu obradowała dwa razy. W dniu 18 lutego komisja dokonała objazdu dróg 

gminnych w celu wyznaczenia dróg do remontów cząstkowych. W dniu 11 marca wraz 

z Komisją Skarg Wniosków i Petycji opiniowano materiały na Sesję, analizowano wniosek 

mieszkańców Domu Nauczyciela w Zaborzu w sprawie umożliwienia wykupu tych mieszkań, 

omawiano sprawy bieżące. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na Sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Rewizyjna  
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym analizowano dokumenty dotyczące 

realizowanego obecnie etapu kanalizacji. 

Głos zabrała Radna Maria Pisarek, która jest członkiem Komisji Rewizyjnej. 

Poinformowała, że pierwszy raz spotyka się z taką sytuacją, że praca komisji jest wręcz 

paraliżowana ze strony Urzędu Gminy odnośnie dokumentów. Radna powołała się na pismo, 

jakie wpłynęło ze strony UG na ręce przewodniczącego komisji. Wyjaśniała, że zgodnie 

z planem pracy Komisji Rewizyjnej, komisja objęła kontrolą realizowany obecnie etap 

budowy kanalizacji i zwrócono się o wszelką dokumentację dotyczącą tego tematu. 

Dokumentacji jest bardzo dużo i nie sposób sprawdzić tej dokumentacji w UG w godzinach 

pracy. W związku z tym był wniosek, żeby albo kopie albo na tablety przesłać tą 

dokumentację, jednak to się spotkało z odmową. Radna poinformował, że na szkoleniu, 

w którym radni uczestniczyli szkolący wyraził opinię, że Komisja Rewizyjna ma prawo do 

tych dokumentów, ponieważ działa poza strukturami Urzędu Gminy. Również nie mają tutaj 

zastosowania przepisy RODO, ponieważ firma składająca ofertę musi się liczyć z tym, że jej 

dane są jawne. Radna nie zgodziła się z stanowiskiem Urzędu wyrażonym w piśmie, zwróciła 

uwagę, że posiedzenia Komisji są jawne i każdy może na posiedzenie przyjść. Radna 

powiedziała, że jest tą sytuacją zbulwersowana. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska wyjaśniła, że w piśmie, o którym 

Radna mówiła przywołano Statutu Gminy, w którym zapisano jak działa komisja rewizyjna 

i że komisja przeprowadzi kontrole w miejscu. Powiedziała, że komisja otrzymała wszystkie 
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dokumenty, częściowo nagrane na płycie CD. Kontrola może się odbyć również w siedzibie 

JRP. 

Radna M. Pisarek potwierdziła, że była informacja dotycząca możliwości 

przeglądnięcia wszystkich dokumentów w Jednostce. Jednak wszystkie dotychczas zawarte 

umowy, których jest około 100 stron zostały przekazane do Biura Rady i jedynie tam można 

je przeglądać. Nie ma możliwości zabrania tego na płycie i przeglądnięcia indywidualnie.  

Za- ca Wójta Ewelina Dobrowolska - Radomińska odniosła się do pisma, o którym 

Radna M. Pisarek mówiła. Powiedziała, że pracownicy też nie biorą dokumentów do domu, 

ponieważ to są dokumenty urzędowe. Przytoczyła zapisy Statutu Gminy dotyczące zasad 

przeprowadzania kontroli przez Komisję Rewizyjną.  

Rada Maria Pisarek chciała się odnieść do tej wypowiedzi jednak Przewodniczący RG 

zakończył dyskusję w tym temacie. 

  

7. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej – załącznik nr 8. 

Pan Tomasz Świszcz pełniący obowiązki kierownika Jednostki Realizującej Projekt 

uzupełnił informację. Poinformował, że obecnie jest już wybudowane 3 260 m sieci 

kanalizacyjne. W dniu dzisiejszym rozpoczęto roboty na ul. Tuwima i Topolowej. Będą 

prowadzone roboty na ul. Dębowej, Kamiennej, Darwina, Słonecznej, Czereśniowej, 

Stawowej. Ulica Cieszyńska i Kolejowa jest już zakończona, pozostały do odtworzenia 

nawierzchnie. 

Radna Maria Pisarek pytała, kiedy zostanie ogłoszony przetarg na budowę garażu dla 

zakupionego w ramach projektu samochodu specjalistycznego „WUKO”. Garaż powinien być 

do jesieni wybudowany. 

Pan T. Świszcz odpowiedział, że samochód jest obecnie w Wiśle w siedzibie WZC. 

Budowa garażu jest przewidziana w ramach zadania „rozbudowa gospodarki osadowej”. 

Obecnie to zadanie jest na etapie opracowania dokumentacji przetargowej. Dokumentacja 

przetargowa została przekazana do oceny do Pana mecenasa. 

Radny Mirosław Janusz pytał o organizację ruchu w trakcie prac na ul. Tuwima.  

Pan Świszcz odpowiedział, że to będzie wynikało z projektu organizacji ruchu. 

Informację przyjęto. 

 Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Józef Szczypka, 

Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Christian Jaworski - Członek Zarządu Powiatu poruszył kwestię poprawy sytuacji 

transportu na terenie Powiatu Cieszyńskiego Poinformował, że Zarząd Powiatu będzie kładł 

w tej kadencji duży nacisk na transport i komunikację. Będzie to priorytet w tej kadencji. 

Wszystkie działania zmierzające do poprawy komunikacji samochodowej i PKP są bardzo 

istotne. Powiat nie jest organem decyzyjnym w tej kwestii może podejmować uchwały 

intencyjne, apelować, ale jest to temat, który rozstrzygają władze wojewódzkie. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że problem transportu publicznego jest 

istotny w sytuacji, kiedy duża ilość młodzieży uczęszcza do szkół ponadpodstawowych. 

Następnie pytał, dlaczego w piśmie, którym Powiat zwraca się o dofinansowanie 
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planowanych remontów dróg powiatowych na terenie Gminy Chybie jest wnioskowane 50% 

dofinansowania przez Gminę. 

Pan Christian Jaworski odpowiedział, że dla wszystkich gmina jest ustalona partycypacja 

w wysokości 50%. Wszystkie Gminy są proszone o takie dofinansowanie, ale to nie jest 

sztywna wytyczna, ostatecznie Gminy oferują pomoc w ramach swoich możliwości. 

Poinformował również, że są prowadzone konsultacje z Radą Przewoźników w kontekście 

dojazdu dzieci do szkół od września. 

Radny Powiatu Janusz Hudziec przedstawił swoją interpelację dotycząca remontów dróg 

powiatowych i odpowiedź, jaką na tą interpelację otrzymał. Z tej informacji wynika, że 

w ubiegłej kadencji 90% kosztów remontowanych dróg powiatowych na terenie Gminy 

Chybie poniósł powiat. Natomiast wkład własny Gminy wyniósł 200 000 zł, co w stosunku 

do nakładów poniesionych przez inne Gminy, nie jest dużym wkładem 

Radny Piotr Gmuzdek zwrócił uwagę, że należy wliczyć w to również koszty chodników 

przy drogach powiatowych. 

Radny Krzysztof Krzempek pytał Członka Zarządu Powiatu, dlaczego Zarząd wycofał 

uchwałę w sprawie ruchu kolejowego. 

Pan Christian Jaworski wyjaśnił, że uchwała została wycofana z uwagi na to, że dotyczyła 

tylko połączeń na linii Cieszyn – Katowice, ponieważ takie były wnioski. Jednak chodzi o to, 

aby kwestię połączeń PKP rozwiązać kompleksowo. W tym celu należy zawrzeć 

porozumienie i utworzyć Powiatowo – Gminny Związek Komunikacyjny. Będzie 

przygotowana szersza uchwała dotycząca również innych połączeń i linii, Powiat chce, aby 

wszystkie 12 gmin porozumiały się w tej kwestii. 

Radna Maria Pisarek pytała, 

- czy jest rozpatrywana kwestia reaktywacji transportu publicznego w takiej formie podobnej 

do PKS, tak jak to obecnie funkcjonuje w powiecie bielskim. 

- o plany dotyczące mostu w Strumieniu 

- o możliwości wymiany starych przystanków, które szpecą otoczenie. 

Za-ca Wójta poinformowała, że przystanki są własnością Gminy 

Pan Ch. Jaworski odpowiedział, że z informacji, jakie się pojawiają mówi się o ustawie, 

która ma reaktywować połączenia, na zasadzie przekazania środków. Na razie nic więcej nie 

wiadomo. Sama koncepcja reaktywowania PKS-u jest trudna do zrealizowania. Utworzony 

Związek będzie się opierał na wpłatach Powiatu i Gminy i nie wiadomo czy Gminy będą 

chętne na takie rozwiązanie, które jest drogie. 

W kwestii mostu w Strumieniu zadanie znalazło się w budżecie Powiatu. 

Radny Mirosław Janusz pytał czy Powiat będzie prowadził rozmowy z Powiatem 

Bielskim w sprawie transportu.  

Pan Ch. Jaworski odpowiedział, że dotychczas w powiecie Cieszyńskim nikt takiej 

koncepcji nie rozważał. Rozmowy z powiatami sąsiednimi mogą być prowadzone dopiero jak 

powstanie Związek. 

Radny Grzegorz Ochodek pytał czy można otrzymać gwarancję, że dzieci będą mogły 

uczęszczać do szkoły transportem publicznym. 

Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że może złożyć taką deklarację, ponieważ 

Powiat zrobi wszystko w tym zakresie. 

  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poprawy stanu połączeń kolejowych na 

linii Czechowice-Dziedzice – Zebrzydowice – Cieszyn. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały i wnioskowały o uzupełnienie projektu 

poprzez dodanie organów, do których należy skierować projekt uchwały tj. Staroście 

Cieszyńskiemu, Staroście Bielskiemu oraz Radzie Miasta Czechowice – Dziedzice. 
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W ramach uzasadnienia do uchwały Radny Wiesław Wojcikiewicz przedstawił i omówił 

projekt realizacji transportu kolejowego na linii Czechowice- Dziedzice – Cieszyn. 

Pan Chrystian Jaworski odnosząc się do przedstawionej w projekcie propozycji jednego 

wspólnego biletu na wszystkie środki transportu powiedział, że to może być zrealizowane 

w sytuacji, kiedy powstanie Powiatowo - Gminny Związek Komunikacyjny. Jednak 

zaznaczył, że w pierwszej kolejności trzeba się zająć kwestią transportu samochodowego. 

Radny Ireneusz Nowrotek złożył wniosek, aby w uchwale wpisać również, jako organ, 

któremu należy przesłać uchwałę Radę Miejską Cieszyna. Zwłaszcza, że na Sesji jest obecny 

Wiceburmistrz Cieszyna Pana Przemysław Major.  

Wniosek przyjęto. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

Pan Przemysław Major poinformował, że co do zasady Wójt, Burmistrz czy Prezydent 

odpowiada za transport na terenie własnej Gminy. W interesie miasta Cieszyna jest to, aby 

być skomunikowanym z miejscowościami na terenie Powiatu i na całym subregionie 

południowym. Wyraził opinię, że jest zasadne, aby ta uchwała trafiła do władz Cieszyna. 

Poinformował, że Rada Miejska Cieszyna podjęła uchwałę intencyjną w sprawie planowanej 

przebudowy linii Bronów – Skoczów – Wisła - Goleszów – Cieszyn. Przedstawił informacje 

dotyczące tego projektu. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/31/2019 w sprawie poprawy stanu połączeń 

kolejowych na linii Czechowice-Dziedzice – Zebrzydowice – Cieszyn – załącznik nr 9. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli na rok 2019 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały i wnioskowały o zmianę brzmienia 

paragrafu 2 w następujący sposób: 

§ 2. Ustalić w porozumieniu z dyrektorami szkół, zespołu szkolno-przedszkolnego 

i przedszkoli, maksymalną kwotę dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez 

uczelnie, która nie może przekroczyć 2 000,00 złotych rocznie udokumentowanych kosztów. 

Wniosek przyjęto. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
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Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/32/2019 w sprawie planu dofinansowania 

form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2019 – załącznik nr 10. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Chybie w roku 

2019”; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/33/2019 w sprawie„Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Chybie w roku 2019”– załącznik nr 11. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu; 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/34/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu– załącznik nr 12. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/35/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu– załącznik nr 13. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Józef Szczypka, 

Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/36/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu; – załącznik nr 14. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/37/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie 

działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej– 

załącznik nr 15. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz 

zakresu udzielania zwolnień; 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/38/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli 

i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień – załącznik nr 16. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Chybie na rok 2019 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/39/2019 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Chybie na rok 2019 – załącznik nr 17. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Józef Szczypka, 

Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/40/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033 – załącznik nr 18. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Józef Szczypka, 

Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad przyznawania diet radnym za 

udział w posiedzeniach Rady Gminy, komisji, a także zwrotu kosztów podróży 

służbowych; 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek wyjaśnił, że dotychczas radni byli rozliczani za udział 

w posiedzeniach komisji i obecności na Sesji. Sesji zawsze było więcej, komisji też było 

więcej. Teraz jest Komisja Skarg i Wniosków, która obraduje tylko jak napłyną skargi lub 

wnioski, obecnie jest jeden wniosek. Aby wszyscy byli równo traktowani w tej chwili miarą 

wynagradzania radnych będzie obecność. Za każdą nieobecność na sesji lub komisji zostanie 

skreślone 25%. Te kwoty, które są w uchwale mieszczą się w budżecie Rady, nie podnoszą 

wynagrodzeń. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr V/41/2019 w sprawie zasad przyznawania diet 

radnym za udział w posiedzeniach Rady Gminy, komisji, a także zwrotu kosztów 

podróży służbowych – załącznik nr 19. 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan 

Józef Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatu Pan Mirosław Staniek przedstawił następujące kwestie:  

- na posiedzeniu Komisji Oświaty Rady Powiatu zapewniono, iż jest zagwarantowany nabór 

do szkół ponadpodstawowych. Są zagwarantowane miejsca oraz nauka w systemie 

jednozmianowym.   

- radni otrzymali informacje o imprezach kulturalnych organizowanych przez Powiat. 

Z przedstawionych informacji wynika, że w ubiegłym roku zarówno gmina Chybie, jak 

i gmina Strumień nie aplikowały o środki na organizację imprez. W tym roku w kalendarzu 

jest impreza z Chybia - „Dożynki”- na razie bez kwoty. 

- na najbliższym posiedzeniu Komisji Kultury Rady Powiatu będą opiniowane wnioski 

o nagrody z zakresu kultury. Od 2002 roku, kiedy taką nagrodę otrzymał Pan Franciszek 

Dzida nikt z Gminy Chybie nie był zgłoszony. 

Radny Powiatowy Pan Janusz Hudziec poinformował, że w budżecie na rok 2019 

uchwalonym przez Radę Powiatu w styczniu jest przyjęte zdanie „wykonanie projektu mostu 

w Strumieniu”. 

Radny Mirosław Janusz zwrócił się do Pana Christiana Jaworskiego z wnioskiem 

o wyliczenie i przekazanie informacji, jakie byłyby koszty utworzenia transportu na wzór 

PKS-u, kosztów odtworzenia taboru, dworców, zajezdni, koszty partycypacji Gmin oraz 

możliwości pozyskanie środków. 

Pan Ch. Jaworski odpowiedział, że najpierw będą na temat transportu prowadzone rozmowy 

pomiędzy Powiatem a Gminami. Gminy musza określić, jakie mają potrzeby. Jak powstanie 

Związek i zostanie podpisana taka deklaracja to następnie będą prace nad statutem. Wyjaśnił, 

że prace nie pójdą w kierunku dworców i infrastruktury, bo to jest duży koszt. To będzie na 

zasadzie przewoźnika prywatnego spełniającego wymagania przetargu.  

Radny M. Janusz jeszcze raz ponowił swoje stanowisko o konieczności przedstawienia 

kosztów. 

Pan Ch. Jaworski powtórzył, że najpierw trzeba określić, jakie są potrzeby i wymagania 

poszczególnych gmin 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał, jaką moc sprawczą ma Rada Powiatu w kwestii 

przewozu na naszym terenie. 
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Pan Ch. Jaworski odpowiedział, że Rada jest organem konsultacyjnym i nie ma mocy 

sprawczej. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że samorząd chybski 

jest tym tematem bardzo zainteresowany. Zarówno Pan Wójt jak i Rada przedstawiają 

inicjatywy w tej kwestii. Wszystkie samorządy muszą w tej sprawie nasilić działania  

Radny Janusz Waleczek również wyraził opinię, że należy działać w kierunku takiego 

rozwiązania, jakie jest w Bielsku. 

Pan Ch. Jaworski odpowiedział, że w naszym powiecie nie jest możliwe takie 

rozwiązanie jak funkcjonuje obecnie w powiecie bielskim na wzór PKS 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że w okresie miedzy sesyjnym zostały 

złożone interpelacje przez Radnego Marcina Puchalika i Radną Marię Pisarek. 

 Radny Grzegorz Ochodek zwrócił się z wnioskiem o przygotowanie dla radnych 

informacji na temat modernizacji linii PKP Bronów – Wisła. 

 Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska złożyła Sołtysom życzenia z okazji 

Dnia Sołtysa  

 Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że w dniu 16.10. 2018 r. złożył interpelację 

w sprawie zamontowanie lustra drogowego na ul. Bielskiej pomiędzy posesjami 7 i 13 

oraz w sprawie przebudowy krawężnika na ul. Bielskiej przy posesji 33b.  

Odpowiedź była taka, że sprawa została przesłana do PZDP w Cieszynie.  

Radny pytał czy przyszło do Urzędu stanowisko PZDP w tej sprawie. 

Za-ca Wójta odpowiedziała, że jak przyjdzie odpowiedź z PZDP to Radny otrzyma 

informację. 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył V Sesję RG o godz. 1951. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych 

przechowywany w biurze Rady Gminy. 
 

 

 

 

 

 
Przewodniczący 

Rada Gminy Chybie 

Piotr Gmuzdek 

  

 

Przygotowała: Barbara Kurcius 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

 


